

# 乳山市滨海新区： 宣传思想工作引领 助力区域转型提升

乳山市滨海新区高度重视思想理论武装工作，认真学习贯彻全国、全省、威海和我市宣传思想工作会议精神，以及各级宣传部长会议、网信工作会议精神，将其作为意识形态工作的灵魂、核心和首要任务。明确了党（工）委、总支、支部书记是意识形态工作的第一责任人，分管领导是直接责任人，宣传部门负责指导督查抓落实的工作体制。加强培训、统筹安排学习内容，不断拓展有效覆盖面，用宣传思想工作引领，助力区域转型提升。

## 推进思想解放，引领转型提升

为进一步引领开创滨海新区宣传思想工作新局面，近日，乳山市滨海新区宣传思想工作会议在乳山市委党校报告厅召开，会议明确指出宣传思想工作中存在的问题和不足，强调滨海新

区上下要进一步深化认识把握，抓住战略机遇，以宣传思想工作新局面凝聚起护航转型和助力创效的强大力量。具体提出了六点要求：

一要坚持推动习近平新时代中国特色社会主义思想落地生根，切实增强“两个维护”的理论自觉。

二要坚持把牢意识形态工作领导权，全面夯实团结奋斗的共同思想基础。

三要坚持做大做强主流舆情，广泛凝聚建设魅力银滩的共识动力。

四要坚持深入推进思想道德建设，精心培养能担当作为的时代新人。

五要坚持大力繁荣发展文化事业与产业，提升城市文化软实力竞争力。

六要坚持全面涵养干事创业精气神，奋力开创新时代宣传

思想工作新局面。

会议呼吁，新时代呼唤新作为，新征程呼唤新担当。机关干部要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，不忘初心，加压奋进，真抓实干，坚持“务实再务实、落实再落实、抓紧再抓紧”的要求，推动宣传思想工作不断开创新局面，为区域转型提升作出积极贡献。

## 做好主流舆情，服务转型提升

滨海新区是乳山对外形象的窗口，要把牢意识形态工作领导权，依托社区强化舆论阵地建设，抓住新中国成立70周年的有利契机，加大与省级媒体合作频次，推出系列反映产业转型、精致城市、社会治理等方面的正能量作品，谋划好《银滩全家福》等电视系列短片，全力办好女子半程马拉松、国际风筝节等国际性赛事活动，做大做强主流舆情，进一步打响“魅力银滩、活力滨海”新城市形象。

**突出融合融入，扎实转型提升**

要深入推进思想文化建设，以“文化+”思维，利用区域党群服务中心党建展厅、廉政展厅等载体，讲好胶东特委首个秘密联络站、隋山起义等区域红色文化故事；打造牡蛎小镇、食尚小镇等特色文化品牌；在全区率先开展社会主义核心价值观组歌传唱活动，用歌声传递文明、凝聚力量、滋润心灵；创造性开展“文明滨海你我同行”行动，促进滨海新区内涵不断丰富，形成良好社会道德风尚，提升城市文化软实力竞争力。

## 对标比学邳州，促进转型提升

要以“工作落实突破年”为



抓手，对标比学邳州开发区，组织班子成员、部分中层干部、科室业务骨干赴江苏省邳州市考察学习。主要了解邳州市公共服务体系建设工作经验和社区矫正“德法银行”工作情况，并就邳州市信息化管理平台建设、社区戒毒、法律援助、信息宣传等工作进行交流学习，通过对标，找准差距，看到不足。推进双招双引，建设“讲担当、强能力、提质效、守底线”队伍，加速全域大健康布局，加快推动区域转型提升。

通讯员 刘慧欣

# 休渔期，渔船注意防台风防火 近海秩序整治活动仍在持续

本报记者 陶相银 通讯员 姜斌

“平时这里能有3000多艘渔船，现在也就一两百艘本地渔船了。”4月30日中午，在我国北方最大的渔港——石岛渔港，石岛边防派出所副教导员张天说，“休渔期到了，所有的渔船都得回母港，这里也就空了很多。”

虽然休渔期里船少人少，但民警依旧忙碌。“趁着他们上岸，赶紧去对渔民登记备案，宣讲一些法律常识、防骗知识。”张天介绍，石岛边防派出所辖区有18个码头、6个船厂，光本地渔民就有3000多人，而整年的渔民可达10万人次，“这个行业人员流动性太大。”

## 休渔，为了更好的丰收

5月1日12时，我省的黄渤海海域进入为期4个月的伏季休渔期。4月下旬起，石岛渔港的渔船数量急剧下降。捕鱼季里，这里是整个北方最为繁忙的渔港，而到了4月30日，在此歇船的渔船已经并排靠帮后抛锚，仅有少量渔船刚刚回港，空旷的码头上只有零星的机器马达声。

“谷雨时节，百鱼上岸”这是渔民们千百年来总结出来的经验。但随着近海渔业资源的衰竭，这句话越来越不灵验了。“现在冬春两季基本都不出海，风浪大，鱼也少。”4月30日上午，在石岛渔港，船老板刘彦鹏说，“头些年大家在清明前后就出去了，现在谷雨后出去也没多少鱼。”

刘彦鹏的渔船是一对490马力的渔船，这次出海四天，但打回来总共不够10筐鱼，小鱼小虾倒是拖回来几十筐，“鱼卖给鱼贩子，小鱼虾就直接卖给鱼粉厂做鱼粉，估计总共能卖两万块钱。”

渔船的成本主要是燃油和船员工资。在刘彦鹏的渔船上，目前是每艘上配备六人，

“鱼少，活少，人也用不了那么多。”而在9月份开海后，每艘船就得至少配备八人。“船长的年薪是十几万，船员都是七八万，合起来这一年光工资就得发一百四五十万。”刘彦鹏说，“反正这对船出海一天的成本得在一万四千块钱左右。”

出海四天要花去四万多元的成本，但只有两万元左右的收入，刘彦鹏仍不得不继续让渔船出海作业，因为即便是不出海，工资还是照样发，“这个时候出海都是赔钱的，只能说出去一趟能少赔点，这不至少还挣回来两万吗。”

休渔四个月后再出海将是另一番景象，刘彦鹏说：“9月份一个月打回来的鱼，比这上半年打回来的鱼都多。”所以，每年的9月份和10月份是最好的捕鱼季，“水里鱼多虾多，水上风平浪静。”而进入11月份后，恶劣天气逐渐增多，出海渔船也越来越少。

休渔期里，渔船要进入船坞检修，渔具要重新修补，而大量的船员则可以回家、打短期工，待8月下旬再重新集结，直到9月1日12时开海后再次出海捕捞作业。

## 四部门持续整治近海秩序

今年3月下旬，威海市启动了近海管理秩序集中整治活动，活动将持续至6月底。此次整治活动由威海市公安局、威海市海洋发展局、威海市市场监督管理局、山东海警一支队四部门联合开展，形成海陆联动工作机制，加强全天候摸底排查和一线执法巡查，持续强化严打严治高压态势，全力清除近海管理突出问题隐患。相关违法行为查实后将依法依纪从严从重处置，一查到底，绝不姑息。

近海管理秩序集中整治活动重点为：非法圈占海域、沙滩或岸线等公共资源谋取非法利益，人为制造矛盾纠纷，扰乱正常管理秩序，阻挠公众正常亲海观光旅游活动等现象；非法制造、销售（含电商渠道）、储藏、运输“地笼”、无证“老牛网”等违禁渔具，使用“地笼”、无证“老牛网”等违禁渔具盗捕野生渔业资源现象；在养殖海区盗窃他人养殖海珍品、养殖设施、养殖物资等现象；在渔港码头、水产品批发市场或农贸市场、集市摊点等渔市交易场所扰乱公平交易

秩序或从事欺行霸市、强买强卖、强装强卸、敲诈勒索等非法活动的“渔霸”“港霸”“市霸”等现象；公职人员与执法监管对象存在不当利益关系甚至充当违法犯罪分子“保护伞”现象。

张天说：“我们公安机关，将持续严打偷捕采等违法犯罪活动，也将根据‘扫黑除恶’的工作部署，重点打击‘渔霸’‘港霸’‘市霸’等违法犯罪人群。也会跟其它相关部门联合开展相关整治活动，确保近海管理井然有序。”

此外，由于靠港渔船都是密集停放在一起，民警也加大了对防台风、防火方面的宣传力度，“如果锚泊不牢固，渔船很容易在台风中因相互碰撞而损毁，也有可能会随海浪漂流到深海。防火更是至关重要，一旦失火，极易引发火烧连营的重大险情。”

边防部门提醒渔民，每天收听气象预报、台风警报，以便于及时做好防台风准备，船上值守人员在使用炊具、电器时注意防火，船上也应配备必要的消防措施。

校园。

乳山市大孤山镇中心学校开展了“送温暖”慰问活动，给贫困生送去生活用品。鼓励他们克服困难，努力成才。

高明奎

葛海玲

为唱响爱国主义的主旋律，府前路学校开展了“青春心向党·建功新时代—庆祝五四运动100周年”主题演讲比赛活动。

姜英杰

## 简讯

近日，乳山市实验中学领导赴日照五莲实验小学参观学习，建立博雅教育联盟，拓展学校特色建设。

宋英丽

为响应“打造美丽校园”的号

# 太平人寿威海中心支公司举办“康瑞助天使

赠仪式。

捐赠仪式上，受赠方家属情绪激动，几度落泪，对太平人寿威海中心支公司和威海红十字会的帮助表达了衷心的感谢。太平人寿威海中心支公司将持续关注两位患儿的病情，给予更多的帮助。

# 太平永相伴”爱心捐助活动

赵洪顺对威海红十字协会搭建此次捐助平台表达了衷心的感谢，并表达了提高太平人寿威海中心支公司员工的职业使命感、责任感以及荣誉感的决心。

现场，太平人寿威海中心支公司内勤员工代表成立了红十

字志愿服务队，并举行了宣誓仪式。太平人寿威海中心支公司将以此为契机，在日后更多的支持公益项目，传递正能量，帮助社会中需要帮助的家庭及病患，并让更多的家庭通过保险远离疾病，保证健康。

近日，太平人寿威海中心支公司联合威海红十字协会在山东大学威海国际学术交流中心举办“康瑞·助天使·太平永相伴”爱心捐助活动，将之前太平人寿保险有限公司威海中心支公司职工捐赠的65820元发放给2个白血病患儿家庭。